

## 划拨19740万元用于元旦春节期间 走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央对生活困难党员、老党员、老干部的关怀，日前，经中央领导同志同意，中央组织部从代中央管理党费中划拨19740万元，专门用于2020年元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部。对基层干部特别是战斗在脱贫攻坚一线的第一书

记、驻村干部、村干部、到村任职高校毕业生以及“共和国勋章”、国家荣誉称号获得者和因公去世干部家属要一并走访慰问。对村(社区)老骨干、因病致贫的特困群众、确有困难的基层党务工作者也可纳入走访慰问范围。中央组织部要求，各级党组织要把开展走访慰问活动作为深入学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想、巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成效的重要举措，高度重视，精心组织，用心用情做好有关工作，使走访慰问活动成为凝心聚力的暖心工程。各级党组织部门要落实配套资金，确保在春节前发给慰问对象，做到专款专用。

### 省委常委会召开会议

# 传达学习贯彻习近平总书记出席庆祝 澳门回归祖国20周年大会重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 12月29日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到总书记、党中央部署要求上来，全面准确贯彻“一国两制”方针，把握共建“一带一路”和粤港澳大湾区建设的重大历史机遇，不断提升粤澳合作水平，支持澳门长期繁荣稳定发展，为

澳门实现与祖国内地同发展、共繁荣作出广东努力、履行广东责任。要切实担当好推进粤港澳大湾区建设的重要职责，携手港澳打造世界级创新平台和增长极，扭住规则衔接这个重点，深入实施“湾区通”工程，大力推进科技创新和产业合作，狠抓广州南沙、深

圳前海、珠海横琴及深港科技创新合作区等重大平台建设，落实好中央各项惠澳措施，深化民生领域合作，确保大湾区建设行稳致远。二要全力做好珠澳合作开发横琴这篇文章，打造粤澳合作重大平台，持续提升跨境基础设施互联互通水平，支持澳门经济适

度多元发展。三要加强与澳门交流对接，确保粤澳务实合作取得扎扎实实的成效。完善高层会晤、联席会议等工作机制，抓好粤澳合作框架协议的实施，有力有序推进重点合作事项，推动政策、项目、措施、平台落到实处、见到实效。(徐林 岳宗)

### 第二批全国带量采购来了！ 药价有望继续大幅降价

## 33个药品品种 明年1月17日开标

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：全国带量采购踩着油门来了！12月29日，上海阳光采购网挂出了国联采字(2019)11号文件，宣布将开展第二批国家组织药品集中采购和使用工作。此次参与带量采购的共有33个药品品种，含50个品规，覆盖糖尿病、高血压、抗肿瘤和罕见病等治疗领域，涉及100多家医药生产企业。根据各联盟地区报送的数据，此次采购量基数为124亿片(袋/支)。按照集中采购工作安排，2020年1月17日将开标产生拟中选结果，全国各地患者将于明年4月份用上第二批集中带量采购中选药品。

带量采购可理解为国家医保局主导的一次药品的大型“团购”，通过提前明确公立医院药品采购量，各厂家进行报价及议价，价低者中标，实现以价换量。

与首轮带量采购规定的独家中标以及带量采购扩容中要求的最多三家中标不同，此次入围企业数量大大提高。其中，申报企业如果等于或者超过9家，最多入围企业可达6家。同时，还设置了最高有效申报价，相当于为企业报价设置了“天花板”。

根据规定，全国实际中选企业为1家的，可独占首年约定采购量计算基数的50%；全国实际中选企业为2家的，可共分首年约定采购量计算基数的60%；全国实际中选企业为3家的，采购量为首年约定采购量计算基数的70%；全国实际中选企业为4家及以上的，则将分享首年约定采购量计算基数80%的市场。

以阿比特龙口服剂为例，首年约定采购量计算基数为332.4万片。如果最终只有一家企业中标，即可拿下50%的市场份额，也即166.24万片，数量非常可观。值得注意的是，阿比特龙的最高申报价为101.67元/片，企业若报价高于该数字，即无缘中标。而作为一种靶向抗癌药，阿比特龙价格昂贵，目前强生的原研药片售价为37000元/盒，平均308元/片。

据悉，去年年底，首批“4+7”药品带量采购工作启动，在北京、天津、广州等11个城市(简称4+7城市)进行试点，25个中标药品平均降价幅度为52%。今年9月起，中标药品从11个试点城市向全国扩容，25个中标药品在原来的降价基础上平均再降25%。

### 阿尔茨海默病新药 “九期一”昨日上市

我国原创治疗阿尔茨海默病新药“九期一”29日正式在国内上市。药物研发团队表示，拟于2020年开展国际多中心3期临床研究，并争取5年内进行新药全球注册申报。

“九期一”单盒药物定价为895元，月费用约3580元(28天计算)。患者可凭医生处方，在全国各大专业药房(DTP药房)购买。(新华社)

## 广州小区 楼道撤桶近100%

明年主要任务：打造全国垃圾分类样板城市

详见 A7



## 非遗撞上时尚

国际设计大咖聚首广州南沙  
探寻非遗时尚之路

中外模特身着黄阁麒麟元素服饰和榄核香云纱时尚服饰亮相丝绸之路国际时装周金耀颁奖典礼

羊城晚报讯 记者张蒙、胡晓倩摄影报道：非遗即时尚！12月28日-29日，2019广佛国际时装周闭幕式暨丝路非遗(南沙)时尚大赏系列活动在广州南沙举行。

28日，在南沙灵山岛一个巨型穹顶球幕中，来自法国、意大利、美国、俄罗斯等国际时

都会的顶级设计师，带着超模团队进行7个不同主题专场秀。

在当晚举办的丝绸之路国际时装周金耀颁奖典礼上，非遗“遇见”时尚、中国非遗海外巡展影像回顾、丝绸之路国际时装周金耀颁奖典礼等多场主题活动精彩上演。其中运用南沙本土非遗项目“麒麟舞”和

“香云纱”创新设计服饰，由20余位中外模特身着黄阁麒麟元素服饰和榄核香云纱时尚服饰进行走秀展示，生动演绎非遗和时尚的力量碰撞和融合，也为南沙本地非遗黄阁麒麟舞和香云纱注入新活力。

在29日的南沙文创产业发展大会上，来自英国、法国、

西班牙、匈牙利、乌克兰等国，以及清华大学、广东工业大学、中关村环球时尚创意产业联盟的专家学者共同探讨全球非遗的时尚探索之路、非遗的传承与创新应用、文创项目应如何跨界赋能等问题，并为广州和南沙非遗文化发展及文创产业升级提出新思路。

### 羊城晚报新年巨献——

## 《航拍广东》画册今日与您见面

羊城晚报讯 记者宋金峪报道：“2020”即将到来，今日，羊城晚报将为您奉上新年礼物——《航拍广东》。

为这片我们丈量过的广东热土，留下一份厚重的注脚，是羊城晚报出版这本画册的初心。她的诞生，缘于《羊城晚报》庆祝新中国成立七十周年系列报道的扛鼎之作——“航拍广东”。

翻开这本180页的画册，广东的现代之美、生态之美、人文之美，犹如画卷徐徐展开。从凌云绝顶小蛮腰到碧波荡漾万绿湖，从跨海长虹到古桥遗韵……这些航拍图片，既以显微的方式入乎其里，也以鸟瞰的方式出乎其表，见其宏观。

是次航拍，工程浩大。为展示“大美广东”，我们调动精良兵将，100多个日夜，3万多公里行程，1000余次无人机起飞，在全省21个市作了一次践行“脚

力、眼力、脑力、笔力”的巡礼。

是次出版，精雕细琢。为了在有限的空间里，尽可能立体地展现每一座城市的灵魂，我们反复筛选、百里挑一……在我们的镜头下，南粤大地郁郁葱葱的景象，既是生态的，也是世态的，更是心态的，它反映当下，更昭示着未来。我们坚信，未来广东，将会呈现更加壮美绚丽的画卷。因此，我们的“航拍广东”，仅仅是开始。《航拍广东》一书的出版，只是我们在2019年写下的一个逗号，驰而不息地记录新时代南粤大地，羊城晚报将永远在路上。



欲欣赏更多精彩图片，请扫二维码

## 70 航拍广东



《航拍广东》画册封面

### 趟出乡村振兴新模式

## 清远“乡村新闻官” 既能带货又能引流



详见 A3

## 今起动手手指就能 缴存物业维修资金

广州4项政务服务事项实行全流程网上办理

详见 A7

### 广州连颁两道总河长令，打响水污染防治攻坚战

## 蕉门大墩国考断面明年达II类标准

详见 A2

### 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

### 全面落实“六稳” 应对风险挑战

## 前11个月我国吸引 外资大项目722个

商务部部长钟山29日在2019年全国商务工作会议上说，今年以来，“稳外资”工作成效明显。前11个月，我国吸引1亿美元以上外资大项目722个，增长15.5%。

钟山说，今年以来，商务运行总体平稳，主要指标稳中向好，高质量发展取得新成效。(新华社)

## 文化和旅游部： 国家级旅游度假区 3年内不得申报

文化和旅游部近日印发《国家级旅游度假区管理办法》，规定国家级旅游度假区受到取消等级处理的，自取消等级之日起3年内不得申报国家级旅游度假区。

据了解，目前重庆神龙峡景区、湖南橘子洲头、山西乔家大院等景区都先后被取消5A级景区资质。(央视新闻客户端)

## 又有新功能！ 羊城通实名后 “足不出户”可挂失

记者28日获悉，羊城通将有这些新功能：在羊城通APP实名认证后，羊城通卡如丢失，用户(包括广州市教育局学籍库内学生)可通过羊城通APP办理挂失；可用蓝牙为羊城通充值；即将推出的“沃羊城通全国卡”实现交通卡和通讯卡合一，刷手机可享受全省21个城市的公共交通优惠政策，还可在全国近300个城市乘坐公交地铁。

羊城通已与港版支付宝达成技术互通，香港居民未来可使用移动电子支付手段乘坐广州公共交通工具，相关服务将于近期上线。未来，香港居民只需在港版支付宝上开通羊城通乘车服务，即可在广州搭乘公交。后续，也将推动羊城通APP生成符合香港当地应用标准的二维码，为广州市民提供跨区域支付服务。(王丹阳)

## 石湾玉冰烧 中国白酒纯净之美

酒龄9 酒藏12 酒藏20



责编/袁婧 美编/郭子君  
校对/黄小慧